

SUSCRIPCIONES
PAGO ANTICIPADO
PTAS

Almería, un mes, 1^o 50
Provincias, trim., 1^o 50
Extranjero, 2^o 00

25 LITROS 75 CENTIMOS

Teléfono num. 7

La Crónica Meridional

Diario Liberal independiente y de intereses generales.

Director, fundador y propietario: — FRANCISCO RUEDA LOPEZ.

ALMERIA.—Viernes 14 de Julio de 1893.

Se suscribe en la Ad-

ministración: Reyes Ca-

tólicos, num. 16.

Los anuncios se reci-

ben de 8 de la mañana

a 5 de la tarde.

Anuncios a 10 cénti-

mos de pta. líneas en la 4^a

plana y 20 en la 8^a.

JUNIO JULIO 5 JULIO

Teléfono num. 7.

POLÍTICA EUROPEA.

SUMARIO. — El calor y mi amigo. — La cosa pública. — Un anuncio patriótico. — La kermesse. — Pocos crímenes. — Barrenderos y estudiantes. — Los toros. — Extranjero. — Sin carta de Juan Pla.

St. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Muy señor mío: Con tanto hablar del siglo de las luces y de télefonos y vapor y para-rayos y ríos que se cambien de curso, y montañas que se transforman en mares y mares que se transforman en montañas, no hemos conseguido más que hacer párrafos muy bonitos, tan bonitos algunos como los que, de Castellar, se telegrafian hace días a Chicago; pero ¡ay! la generalidad de los mortales conocemos esas cosas de oídas o al menos las tratamos con muchísimo cumplido por lo limitado de nuestras relaciones.

No hablo ya de cruzar ríos ni arroyos, llanos y montañas, eriales y verdes prados, mueblemente recogido en un coche berlina de la Compañía de ferrocarriles del Norte; ni de meterme sobre las olas del Cantábrico disfrutando de las comodidades de elegante yacht, no con que me fuera licito abandonar la corte en carreta y a paso de buey como cualquier patriarcay refugarme en los altos pináculos de esa sierra que veo desde mi ventana, me daría yo por muy satisfecho y resultarian estas cartas mucho más frescas, aunque hasta mi llegarán las noticias con más retraso.

El calor es africano: Madrid es un horno: ha visto caer asfixiada a una mula que tiraba de un carro, por cierto que el accidente surgió a un amigo que me acompañaba la siguiente reflexión:

— Que mal arrreglado está el mundo; este sol canicular nos haría en Enero muchísimo provecho, y en cambio unas cuantas nevadas en Agosto serían recibidas por nosotros como pan bendito.

Y el caso es que casi tiene razón mi amigo que se lamenta también de que tengamos las espinillas delante, que solo sirven para tropezar, y las pantorillas detrás para que las puedan morder los perros a su sabor.

De la cosa pública no he conseguido enterarme: lo mismo que cuando el viento arrastró las tubas haciendo cambiar de forma se me antojan dragones, ó castillos, ó gigantes, ó borregos a cada minuto.

Entre el humo del salón de Conferencias, veo un día al Ministro de la Guerra aplazando sus reformas indefinidamente, y al siguiente veo a Sagasta asegurando que empalmará las dos legislaturas, pese a todos los preceptos constitucionales; tal medida es necesaria para que se aprovechen integros los salvadores presupuestos, al mismo tiempo que los señores de la mayoría van desapareciendo por el foro, dispuestos, sin casi saludar al nuevo ministro, a invadir playas y balnearios siquiera sean estos extranjeros, porque las aguas del Indo allá de la Frontera deben tener algo que no tienen las españolas.

Y sin embargo, en esta época del año, en la que los enfermos buscan la salud en las aguas minerales, bueno es haber constar que en España existen establecimientos como el que hay en Vizcaya a 15 kilómetros de Bilbao y 13 de Bermeo, el de Larrauri, con una instalación completa, gran caudal de agua [21 600 litros por

hora] y que son de éxito seguro en las enfermedades del aparato respiratorio, en las del estómago e intestinos y por regla general en todos los afectos catarrales, virtudes todas comprobadas por la experiencia, según lo demuestran los muchos enfermos que mediante ellas han hallado la curación de sus males. Este año llega el ferrocarril hasta muy cerca de Larrauri, así que el viaje desde Bilbao no puede ser más cómodo. La estancia es agradabilísima; la hermosa playa del Vaqueiro dista 7 kilómetros de buena carretera, el clima es benigno y el servicio de fonda inmejorable por administración y económico, puesto que en primera mesa cuesta todo 6 pesetas y hay habitaciones desde 6 reales en adelante.

El establecimiento muy concurrido en los años anteriores, lo estará más en el presente por ir paulatinamente extendiéndose la fama de las virtudes medicinales de sus aguas introgenadas bicarbonatadas, similares a las de Panticosa y podemos asegurar que antes de mucho tiempo Larrauri será uno de los balnearios más conocidos dentro y fuera de España.

De lo de la Coruña supongo enterados a todos mis lectores y por consiguiente me abstengo de hacer juicios: hay cosas que cuando se toman en exceso tienen tales viscos cómicos que no resulta el tono y cuando se toman a broma tienen reflejos serios que resulta una broma que hace llorar.

La kermesse ha sido la nota de color de actualidad. La limosna moderna hecha entre carcajadas, entre aromas, entre luz y flores, es el bello ideal de la limosna: se presume la liega, la enfermedad, la miseria, pero se presume, no se ve: a la superficie no sale más que la alegría y la belleza y cuando los reflejos y los ecos de la fiesta llegan al hospital ó la bohemia, en lugar de encerrar el alma del que sufre con las dichas [del que goza], la caridad convierte reflejos y ecos en suave rocío de bienestar que calma la afición y remedia el hambre jugando dientes los pobres por que los ricos rieran siempre de esta manera!

D. Alberto Aguilera, iniciador de esta kermesse, debe estar satisfecho del éxito; verdad que con cooperadoras, como las que ha tenido, se dá cima aunque sea a los trabajos de Hércules.

En París los estudiantes y aquí los barrenderos, han dado motivo para que funcione el teléfono: los bandos han llamado la atención del respetable público por causas bien opuestas: los barrenderos madrileños para defender un pedazo de pan, se negaban a barrer; los estudiantes parisinos por defender a cuatro artistas coreógrafos, dieron origen al conflicto, empeñándose en barrer al jefe de policía y hasta al Presidente del Consejo.

De crímenes andamos muy mal, muy mal, yo no sé que hace el Sol que no escita los cerebros y mueve las manos armadas de facas; con este paso que van a escribir los mil y mil imitadores de Saillas que creen que Lombroso es chino, y que fué contemporáneo de Confucio?

Apenas si los periódicos dan cuenta de alguna que otra mala puñaladilla trapería que no vale lo que la tinta que se gasta en dar la noticia.

— Donde están los crímenes de la calle de Fuencarral y de la Justa?

Todo degenera!

Los toros se han acabado ya también durante esta temporada y por cierto que con pocas como la pasada se acaba el arte por falta de toreros; en Madrid y fuera de Madrid han sido numerosos los accidentes más o menos graves; con estas economías y estos calores ni Dios torea con tranquilidad y aplomo.

capas ya no están formadas de fragmentos espardidos y móviles, sino de lechos de arcilla comprimidos, de aglomeraciones graníticas ó calcáreas, granitos ferruginosos ó siliceos, etc., etc. Los restos de anima, vegetal, ó marisco que hayan sido depositados al formarse con tiempo el sedimento, pueden petrificarse lentamente, mientras va engrosando la capa, y convertirse así en fósiles con la sustitución gradual de cada molécula orgánica por otra molécula orgánica, conservando así la misma forma.

Así es como se constituyen y crecen a nuestra vista, pero con tiempo, una gran multitud de terrenos.

— Yo me creía que crecían las piedras, como yo voy creciendo y veo que crecen y se forman constantemente, pero por asimilación y evolución plutónica. Es muy curioso, abuelito.

— Verdaderamente, Palmirita, y cuanto mas vayas observando la grandiosidad de la Naturaleza y sus fenómenos, mas las irás admirando y conociendo tu pequeña.

— Cuán grande es el Universo! Cuán grande es la ciencia! Cuán grande es Dios, ciencia incommensurable!

— MODESTO MARTI.

Adiós, pues, —la dije entonces, y estreché su mano con esfuerzo desesperado, apretándola contra mi pecho: después me pedí apresuradamente y salí de la habitación: temía que me faltase la energía hasta el fin.

Al llegar al zaguán me dejé llevar de la excitación loca de mi ánimo, y, con la em-

Y por hoy queda de V. hasta mi próxima que sera de Juan Pla, de Chicago, S. S.

GARCÍ-FERNANDEZ.

Madrid 11 Julio 1893.

Notas y notitas.

Apenas dan las once de la noche,
no se puede pasar
por calles que no dejan de ser céntricas
en nuestra capital.

Y si a los boulevares se va uno....
calla, lengua, por Dios,
que pudieran muy bien contra tu gusto
dar algún resbalón.

Allí se observan cosas no muy cultas
que no conviene ver,
y en tanto los serenos, ignorantes
de todo este bésai.

Pero es —como decía cierto amigo—
por razón de alta prez.

— Si dejaras sus puestos los serenos
cómo lo iban a ser?

Hay seres tan susceptibles
que hasta el viento les molesta.

Copio de *La Avanzada*, que a su vez lo toma de *El Imparcial*:

— Ayer fue detenido un mendigo que al pedir limosna a un inspector de policía, dijo que con el hambre que tenía era capaz de comerse al mismo Gobernador.

Después asegura que ha sido procesado.

El delito no era para menos.

— Dicir que era capaz de comerse al Sr. Aguilera!

— No es una herejía?

Por eso fué detenido
y estaban en su derecho;
si se lo hubiera comido
quizás no lo hubieran hecho.

Gana tienes, colega,
de hablar en vaho.
A la cultura no llegan
gritos humanos.

Leo en *El Islero de Palma*:

— El brutal espectáculo de los novillos moruchos, produjo el lunes en Madrid la muerte a un infeliz que salió a torear. Parece mentira que se consienta una enormidad semejante en estos tiempos de adelanto y seriedad.

— Pero es que esta última existe!

Yo creo que han engañado al colega.

Mientras no venga el progreso,
nada aceptable se busca,
porque es quimera que llamen
a este el siglo de las luces,
a no ser por los fulgores
que las cerillas producen.

— No esperaba ver mas que querían lo creyeral

— Este sí que es invento de primeral

Dice *El Estandarte*, periódico madrileño:

— El lunes se celebrará en la plaza del Puente de Vallecas la lidia de un asno que en los ensayos verificados ante un tribunal competente, demostró que tiene más coraje que muchos toros que cuestan buenos pesos duros y valen menos que un mal bocino.

El animal apenas sale del encierro arremete contra los lidiadores, los persigue hasta las tablas y como pueda les lleva el capote ó un cacheo de chaquetilla de una dentellada.

Respecto á la liquidación de las entregas que los fundidores han hecho durante el pasado mes de Julio, nada concreto puede decirse porque aunque las liquidaciones que hemos visto dicen que el plomo es a cuarenta y cuatro reales y diez y seis la plata, la repetida insistencia de los fundidores y lo bonancible que la última semana se ha mostrado decidirán á una bonificación: sino sobreviene inmediato dislocamiento.

La importancia de esta bonificación creemos, y esto no es mas que nuestra particular opinión, oscila al rededor de un real por quintal, ó sean cuarenta y cinco reales.

Cree que la función no puede ser mas fin de siglo.

— Como cambian las razas!
— Y que tengan esas gentes
valor de hacer tal corrida!
— En cuanto se entere de ello,
que va á decir la familia?

Fray Luna.

PLOMO Y PLATA.

Tomamos de *La Gaceta Minera* de Cartagena:

— Los señores A. Ruffer, é hijos, de Londres, nos di-

con referente á aquel mercado:

— Ayer se vendieron en Newcastle para la misma

plaza 314 toneladas plomo argentífero griego a L.

10-2-6 por mas de 80 onzas.

Hoy cotizamos el plomo argentífero español a L.

9-18-9 por mas de 40 onzas, el desplatado a L. 9-17-

7 y la plata fina a 37 7/16 onza.

Con igual fecha, los señores Chivers y Fraser, de Newcastle, nos dicen: Se han vendido aquí los siguientes plomos de Grecia a desplataciones de esa plaza; 316 toneladas con mas de 80 onzas plata por tonelada L. 10-2-6; precio que demuestra una mejoría de consideración en los plomos. El desplatado español está de L. 9-17-6 a L. 9-18-9.

Efecto de la determinación del gobierno de la India de no acuar mas plata, medida que los Estados Unidos ya tendrán por fuerza que seguir, hubo del 27 al 30 del pasado un panico en el precio de la plata que llegó a venderse hasta 32 7/8 por onza inglesa.

Ha recobrado bastante en el interior y se cotiza a 35 15-16 hoy, y no sera extraño que entre los precios del plomo y de la plata, se normalice la situación de mucho.

Según los últimos telegramas fecha 8 corriente volvió el desplatado L. 10-0-0; el argentífero de 40 onzas a L. 10-2-6 y la plata a 35 9/16.

Desde el sábado de la semana anterior ha sido el desplatado 11 chelines y 3 peniques y el argentífero 7 chelines y 6 peniques.

La plata ha bajado 9/16 por onza.

El cambio sobre Londres se cotizó en Madrid el sábado último á pesetas 29 9/7 el papel á la vista.

Con arreglo á la situación de este mercado, y teniendo en cuenta las cotizaciones recibidas del exterior puede decirse que el valor del plomo hoy es de cuarenta y siete y medio reales quintal, próximamente, pagándose la plata á diez y seis reales la onza.

Respecto á la liquidación de las entregas que los fundidores han hecho durante el pasado mes de Julio, nada concreto puede decirse porque aunque las liquidaciones que hemos visto dicen que el plomo es a cuarenta y cuatro reales y diez y seis la plata, la repetida insistencia de los fundidores y lo bonancible que la última semana se ha mostrado decidirán á una bonificación: sino sobreviene inmediato dislocamiento.

La importancia de esta bonificación creemos, y esto no es mas que nuestra particular opinión, oscila al rededor de un real por quintal, ó sean cuarenta y cinco reales.

HISTORIA DE UN CUENTO.

— Sr. Director de *La Crónica Meridional*.

— Esta la Cámara de los diputados muy concu-

rida y animada, a pesar del vivo calor que se siente este tarde. ¿Es que sigue la discusión de presupuestos, que según se dice por ahí, al país interesa hondaamente? No se trata de eso. Es que se está perdiendo la tarde en el debate provocado por los diputados astillanos, y que tengan o no tengan razón, es perfectamente

stración y gobierno de las Antillas, en un punto está todo lo que ahora se dice por adelantado, cuando la discusión del proyecto llegase, si es que llega en la presente legislatura.

Mientras tanto, sin negar que la discusión actual sea interesante, mejor aprovechado estaría el tiempo dieciséis días el presupuesto de las Antillas, que sigue, por ahora, durmiendo el tranquilo y reposado sueño de los justos.

Pero éste es precisamente como de los más graves inconvenientes del parlamentarismo, creyendo de algún tiempo a este parte se practica en España, en notorio perjuicio del buen sentido y de los intereses públicos.

No se sabe cuando concluirá la discusión a que alude, pues aun no ha intervenido en ello Romero Robledo, y dicho es éste que este diputado, que esta tan batallador como siempre lo ha sido, ha de decir cosas que hagan necesaria la intervención de muchos oradores, y acaso la de los Sres. Cánovas y Sagasta.

En cambio la política peninsular no ofrece interés ninguno. Que si habrá o no habrá presupuesto, es la cuestión batallona desde hace dos meses, y de ella sigue hablando todavía. Pero no pasa de hablar por hablar cuanto sobre el particular se dice, porque el hecho es que cosa cierta no hay nada, y ni se sabe si se inclinará la balanza del lado de los pesimistas, que todo lo ven negro, o de los optimistas que todo lo ven color de rosa.

Suyo afmo.—M
Madrid 11 Julio 1893.

De aquí y de allí.

Dos telescopios.

En Boston se construyen dos enormes telescopios, uno cuyo lente tiene un diámetro de 40 pulgadas, que está destinado para el Observatorio de Krueger de la Universidad de Chicago, se está construyendo para el Observatorio Astronómico de Harvard College.

Los lentes del telescopio puro para Chicago tienen cuatro pulgadas más que los del telescopio del Observatorio de Lick, y son los que están trabajando en el establecimiento de B.A.C., mientras que el soporte se está construyendo en Cleveland (Ohio).

El otro telescopio que se está haciendo para Harvard College, es un regalo de miss Bruce, de New-York, y tendrá un objetivo de 88 pulgadas. Una vez terminado, se enviará a Arequipa (Perú), donde se halla situada la estación subamericana del Observatorio de Harvard.

Exposición de sellos

En Zurich se inaugura un Exposición internacional de sellos de franquicia, para celebrar el quincuagésimo aniversario del empleo de los primeros que se usaron en la confederación helvética.

Con este motivo la dirección federal de Correos autorizó la emisión de treinta mil tarjetas postales especiales de cinco céntimos que no podrán ser vendidas más que en la Exposición, pero como se comprendrá, la especulación se apoderó de la circunstancia de ser muy pequeño el número de las citadas tarjetas, y las que el Estado vendió por cinco céntimos han llegado a ser adquiridas por los coleccionadores a cinco pesetas, y algunas llegaron a valer veinte.

Fresco artificial.

Calefear una habitación durante el invierno, es cosa fácil y llevada a la práctica en todos los tiempos por procedimientos innumerables; pero refrescar el ambiente en el verano, aunque el sol abrase las paredes y no se mueva el aire, sirviéndose para ello de los mismos aparatos de calefacción, constituye el colmo de la comodidad y del saber vivir, ciencia en la cual sobresalen tanto los norteamericanos.

En Deaver y en San Luis, un ingenioso inventor ha establecido tuberías de argamasa ó de hormigón, por las que circula el amoniaco líquido, empleado en la fabricación del hielo. La sustancia frigorífica recorre largos trayectos por las tuberías indicadas, refresca hoteles, casas particulares, carnicerías y depósitos de materias alimenticias, y vuelve después a las fábricas que la produjeron para ser aplicada a la obtención del hielo. Pero el inventor de sistema no se ha detenido en este resultado, y ha ensayado el hacer circular el amoniaco por las mismas tuberías de vapor empleadas para la calefacción en el invierno, consiguiendo por este procedimiento que la temperatura de las habitaciones descendiera de 10 a 15 grados.

Para los sordos.

El barón León de Leuval, de Niza, ofrece una recompensa de 3.000 francos al que invente la mejor aplicación del micrófono para la construcción de aparatos de este género ó de un aparato portátil para fortificar el oído de las personas sordas.

Los aparatos destinados a este concurso deberán enviarse al profesor Adám Polizer, ó al profesor Victor de Lang, de Viena.

El premio se adjudicará, según dice *La Nature*, cuando se verifique la reunión del quinto Congreso entomológico internacional en Florencia, que será en el mes de Setiembre próximo.

Si se juzga que ninguno de los aparatos merece una recompensa, el jurado se reserva la facultad de abrir un nuevo concurso, a menos que el barón de Leuval no dispusiera de otro modo del premio ofrecido.

NOTICIAS DE PROVINCIA.

Contra un Obispo.

Todos los años se celebran en Teruel solemnas fiestas religiosas a la memoria de los bravos liberales que en las jornadas del 3 de Julio y 4 de Agosto cayeron atravesados por el plomo carlista.

Estas fiestas, que contaban todos los años cinco mil reales, eran costeadas por los distintos partidos liberales de la provincia.

Pues bien, este año no se logró recordar la cantidad fijada, y los organizadores de las fiestas visitaron al Obispo, con objeto de que autorizase la celebración de las horas fúnebres, mediante el pago de la cantidad que hubiese podido obtener.

El Obispo negó la autorización, manifestando que el mismo día celebraba la Iglesia otra solemnidad.

Llegó el 7 de Julio y no se verificó la fiesta religiosa, pero si la procesión cívica, que es otra de las

máñeras de conmemorar aquellas fechas gloriosas.

Al terminarse la procesión, la multitud, recordando el proceder del Obispo, comenzó á gritar:

—Muera los curas! Muera el Obispó! — quitar el palacio!

La muchedumbre se dirigió al palacio episcopal en medio de una silva horrorosa, y gracias á la intervención del gobernador se evitó un triste espectáculo.

El Obispo, en vista de la actitud de los tercueros, salió el viernes para Albarraz.

Se cree que el Obispo no volverá a Teruel.

Un suicidio en Madrid.

La noche del 11, un joven, al parecer artesano, en mangas de camisa y sin gorra, pasó base tranquilamente por el viaducto.

De pronto, burilando la vigilancia de los guardias de seguridad allí de servicio, se encaramó á la barandilla y se arrojó á la calle de Segovia por el centro del viaducto.

El cuerpo, al caer, chocó contra los alambres que rodean los jardines, cayendo despues sobre la acera, donde quedó ex nunc.

Varios transeúntes, y la pareja de guardias de seguridad, le trasladaron á la casa de socorro del distrito de la Audiencia, donde lo hicieron la primera cura.

El suicida tenía la fractura del omoplato derecho, conmoción cerebral, fractura del fémur izquierdo y gravísimas contusiones.

Con gran presencia de ánimo sufrió la penosísima cura, diciendo despues al juez de guardia, Sr. Rodríguez Zapatá, que se llama Manuel López, de veintiseis años de edad, soltero, y domiciliado en la calle de Santa Isabel, 4, carnicería.

No quiso decir las causas que le obligaron á tomar resolución tan fatal.

Después de declarar, se agravó tanto, que le fueron administrados los últimos Sacramentos, falleciendo en medio de horribles sufrimientos á las doce y media de esta madrugada.

Cosechas destruidas.

El 15 del pasado mes de Mayo los viñedos de Montilla observaron en los pampinos de las viñas unas pequeñas manchas amarillas. Ante el temor de que el fenómeno fuera síntoma de mildew, los propietarios de las viñas, en que aquel apareció preveronse de pulverizadores y procedieron a sulfatar las cepas.

La operación no ha producido efecto, y la enfermedad ha avanzado en términos que la mitad de la cosecha, que se presentaba como jamás se conocío de buena y abundante, está ascie; y la otra mitad lleva camino de cercarse en breve.

Muerte repentina en Granada.

En el camino de Purchil se encontró en la noche del domingo el cadáver de una anciana vecina de aquel pueblo, que se supone falleció repentinamente á causa de debilidad por falta de alimento.

La autoridad local dió aviso á las de Granada, y personándose en el pueblo el Juez Sr. Castillo Ocampo y el secretario D. Rafael Vallejo, ordenaron el levantamiento del cadáver, que ingresó en el depósito judicial del cementerio, donde se hicieron la autopsia los médicos forenses.

ACTUALIDADES.

¡OH, LOS BAÑOS!

Son muchas las personas que se disponen á refrescar sus carnes, disfrutando del beneficio influjo de las aguas, y esperan con ansiedad el día 15, no haciéndolo antes por no adelantarse á la canícula.

Noches pasadas decía una señorita Jimena y tal, á otra idem con quien pasaba en el Malecón.

—Vamos, que yo no espero un día más; este calor es insopportable.

—Tienes razón; me va á parecer mentira—respondió la audida.

—Si vieras, Pepa, lo malo que me ponen estos calores! Sufr lo indecible, y hasta parece que tengo más edad. ¡Qualquier diría que cuento veinte años!

—Pero y a mí? No como, ni duermo con tranquilidad. Sudo por todos los poros de mi cuerpo y tengo una cara detestable.

Así continuaron hablando del calor y de los efectos que producía en sus esculturales cuerpos, etc, etc.

Hoy quien tiene la presunción de que los baños todo lo curan, incluso las arrugas de las fisiones, los callos de los pies y otras menudencias físico-médico-temporales y gelatinosas.

Así decía una señora en una reunión de confianza, días pasados:

—Yo no puedo vivir; me molestan grandemente los lobenillos, á la vez que sofocan mucho la cara.

—Pues yo—decía otra—tengo un callo en el anular del pie izquierdo, y deseo bañarme á ver si desaparece.

—Necesitará V. baños templados, doña Sinfónica?—preguntó otra con marcada intención.

—Porqué me lo pregunta?

—Como hice tanto tiempo que viene usted bañándose sin que los callos hayan desaparecido...

—Quizás tenga usted razón.

—Si que la tengo. El año pasado, una señora, que venía padeciendo de los juanetes, se bañó en los temidos que el Sr. Joyer instaló en su establecimiento, y al tercer baño ya le habían casi desaparecido.

—De veras?

—Como lo está usted oyendo; y como los juanetes son primos hermanos de los callos, creo yo que al bañarse en agua caliente encontraría el alivio que deseaba.

—Aprovecho su consejo, por el que le doy infinitas gracias.

Es mucha la fé que se tienen en los baños, templados y sin templar.

—Mama—decía una señora algo delgada, algo endeble, algo sentimental y tal y cual—me parece a mí que si me diera quince baños me pondría buena y robusta.

—No pienses en tonterías; los baños te hablan de ser muy perjudiciales; ya ves lo que ha dicho el médico: que de ningún modo debes poner los pies en el mar.

—Que cosas tiene el médico! Meléda la gracia que me hace, y sin embargo tanta predilección como tú tienes.

—Porque es un hombre muy sabio y no te permite que hables mal de tan afamado doctor.

—A fama del Dr. fama que tú te quieras dar es la única que posee. Yo no lo puse á resistir y es cosa que m' pongo nerviosa cada vez que intenta somarme el pulso.

—Pues yo quiero bañarme este año, porque así me pondré buena, y es más, me figuro...

—¿Qué?

—Que en dándose quince baños me saldrá un novio.

—¡Bah! Tonterías tuyas.

—No son tonterías; mira sinó la del comandante, como el año pasado sacó un novio.

—Acaso creerás tú que el mar proporciona, ó mejor dicho, da novio a las jóvenes. ¡Valientes niñas! Mirá como yo no necesité los baños para casarme, y ahora que soy viuda...

—Ya lo creo! A tí no te gusta mas que el médico que tanto aborrezo.

—Niña... Aseguro a usted que no se bañará, porque el doctor lo prohíbe y si no el doctor, se lo prohibe yo también.

En fin, que según el parecer de muchas familias, los baños lo curan todo.

He en un momento me encontré á un sujeto que llevaba la sabana y demás «ingredientes» debajo del brazo.

—¡Chicos! ¿vas de baños?

—Ya lo ves.

—Tan pronto?

—Si; me ha mandado el médico que aproveche la primera quincena de Julio.

—¡Y eso?

—¡Porque es el único recurso contra la secreción de bilis y gran preservativo de las picaduras de las chinachas.

Le Abbé Faria.

GACETILLAS.

—¿Qué hay de la cárcel? — No hemos echado en el O.V.D., a pesar de haber dejado transcurridos algunos días desde la última vez que tratamos de esta cuestión, el asunto de la cárceles de esta ciudad, ya que se ha convenido en llamarla así a una casa particular, pésimamente repartida y en el estado más deplorable, de seguridad que puede concederse á la última vivienda de nuestros barrios.

Paredes rotas, puertas y ventanas que ofrecen al recluso una fácil escapatoria, y sobre esto ninguna ó insuficiente guardia, pues no consideramos tal una pareja de serenos, dada la importancia de algunos de los presos que hay en la citada cárceles, por las condiciones que sobre ellos pesan.

Es hartamente escandaloso que venga ocurriendo tal cosa en nuestra capital y que así la dejen dormir el sueño de los justos, sin fijar la atención en las quejas repetidas de la prensa, aquejillos que son los llamados a corregir tales deficiencias.

—¿Qué respondería el Ayuntamiento al pueblo si algun dia hubiese una fuga de presos, como puede ocurrir muy facilmente?

—No caería sobre aquella corporación toda la responsabilidad del hecho?

Es conveniente, señores concejales, que se haga algo en este sentido; es necesario que se fijen ustedes en asunto de tan grande interés, y nosotros volvemos á recordarlo en nombre de los pueblos vecinos de Almería y en bien de su seguridad; no obstante éstos al Municipio solamente, sino llamando también la atención del ministro de Justicia, porque es un bochorno tal abandono; por que es una vergüenza: una semejante olvido que dice mal de una población como la nuestra, y una peor del Ayuntamiento que administra sus intereses.

Coctiaremos en otro número.

Carta. — Al suscriptor X que nos ha remitido una carta, refiéndose á cierto senado, debemos decirle que desde luego aceptamos sus manifestaciones lógicas, y tan es así, que en nuestro entender siempre hemos pensado igual que el firmante; pero hay ciertas cosas de que no se puede prescindir y esto hace muchas veces que no se pase por encima de todo.

Es una verdad que ocurre lo que el Sr. X manifiesta, y nosotros, deseosos de rendir culto á la razón, le contestamos que procuraremos complacerle, en cuanto sea posible, en todo aquello de que se lamenta.

Una advertencia: ¿Porqué oculta el suscriptor su nombre bajo una inicial?

Cencerrada. — Un amigo nuestro nos refiere que en un pueblo cercano á esta provincia se promovió hace varias noches un escándalo propio de países que aun están por civilizar.

Se empaparon los vecinos en dar cencerrada y mortificaron á un anciano y una joven que se habían unido en matrimonio aquel día, y no bastaron amenazas y amenazas del Aguacil de dicho pueblo para hacerles desistir y que se retiraran.

Este solo se consiguió después que en auxilio de dicha autoridad llegaron el Alcalde y dos concejales más, acompañados de varios vecinos contrarios á esas manifestaciones

mismos, declarando franco y registrable el terreno que comprenden.

«San Pedro» y «El Segundo», término de Rojas; «Café Suizo», «El Hijo Pródigo», «La Tinta» y «Desarrolló el tren», de Níjar; «Se salvó la situación» y «Sota Segunda», de Almería; y «El Molinero», de Berja.

Perradna. — Ayer dio un soberano susto en la calle de la Vega a dos mujeres, un perro de lana que intentó morderles rompiéndole a una de ellas el vestido.

Sería conveniente que no se dejase en el olvido por los dependientes de la autoridad la evitación de estos casos, volviendo a dar otra batida a los canes.

Por Almería. — Tomamos de nuestro colega *La Justicia*, periódico republicano de Madrid, correspondiente al día 11:

«El ministro de Fomento, con pret. xto de contestar a la pregunta que el Sr. Pérez Ibáñez le dirigió días pasados con respecto a los retrasos en pagar las cantidades asignadas para obras de puertos, disculpa de no haber recibido en su despacho al Sr. Pérez Ibáñez, cuando este señor pasó a visitarlo y da satisfacciones al Sr. Pérez Ibáñez, que, como nuestros lectores recordarán, se quejó en el Congreso de la desatención del ministro.

El Sr. Pérez Ibáñez se da por satisfecho con las excusas del ministro, y además se felicita de que se paguen con puntualidad las subvenciones para las obras de los puertos.

El mismo señor reproduce una pregunta al ministro de Gobernación respecto a obras públicas en Almería, y pide el cumplimiento de la real orden del mes último, relativa a los presupuestos de los Ayuntamientos, por la cual se ordenó que todos los Ayuntamientos presentaran sus expedientes de nuevos arbitrios antes del 1.º de Junio, y que los presentados después no se aprobaran.

Contesta el ministro que la real orden se cumple; pero que como algunos Ayuntamientos no han ultimado sus presupuestos, no se ha podido aprobar aún sus nuevos arbitrios, ya presentados, sin embargo.

El Sr. Ibáñez rectifica.

Patentes. — Se ha recibido en la Delegación de Hacienda una circular disponiendo se prorrogue hasta el día 31 del mes actual el plazo para la adquisición y autorización de patentes especiales para la venta de alcohol, aguardientes y licores, y que desde el 1.º de Agosto próximo se proceda a la formación de expedientes de defrancación contra los individuos que no la hayan adquirido.

Multas. — Por el Presidente de la comisión de Mercados y el jefe de la guardia municipal, señor Rodríguez, se han impuesto las siguientes multas por faltas en el peso:

A Ángela Verdegay, 2 pesetas; a José Rodríguez, Juan González y Antonio Martínez, 1 peseta cada uno, y a Miguel Jibaja 0'50 céntimos. No escarmiento.

Magistrados excedentes. — En virtud del nuevo presupuesto de Gracia y Justicia, quedarán excedentes unos 66 magistrados solamente, con derecho a la mitad del sueldo mientras permanezcan en tal situación, y a ocupar las vacantes inferiores hasta que las haya de su categoría.

En la secretaría del ministerio y en las direcciones de Registros y Penales quedarán también excedentes buen número de funcionarios, quizás mayor que el de magistrados.

Lo que no se concede a los excedentes es el derecho a ocupar las vacantes de los registros y notarías, como pidió hacerlo el Sr. Montero Ríos.

En cuanto a los juzgados que se aprueben, el criterio que se adoptará para designarlos responderá a la situación topográfica, a fin de que se halle en territorio en buenas comunicaciones con los juzgados limítrofes a los que haya de agruparse; a la densidad de su población y al menor número de asuntos que hayan despachado.

El señor ministro de Gracia y Justicia ha acordado también no proveer los registros de entrada que queden, hasta que se haga la supresión de los juzgados, en previsión de que correspondan a algunos de estos que desaparezcan, lo cual llevará consigo la supresión de los registros de la propiedad en el mismo territorio.

Ratas. — Ayer tarde fué sustraída a un pobre hombre que se había quedado dormido en uno de los pozos de la plaza de la Catedral, una moneda de veinte reales que llevaba en un bolso de la chaqueta, sin que nadie se apercibiera de la hazard del caco.

Al despertar el robado, y apercibirse de la falta, aunque no conocía al ladrón, se dirigió al gobierno civil con objeto — según dijo — de dar parte del hecho a la policía.

Libramientos. — En la Delegación de Hacienda se han recibido los siguientes libramientos:

De Fomento: Uno de 1.447'19 pesetas para don Miguel García López, contratista de uno de los tramos de la carretera de Vilches a Almería.

De Hacienda: Dos a favor de D. Manuel Gutiérrez, importantes en junio 15.000 pesetas.

A nuestros suscriptores. — Los señores suscriptores a este periódico que durante este período del año se ausenten de Almería, pueden dar aviso a esta Administración para que se les remita el periódico al lugar que indiquen, sin aumento alguno en el precio de la suscripción.

Quejas del vecindario. — Varios vecinos de la rambla de Alfareros y barrio de las Cruces, se quejan, y con razón, del mal olor que produce una fábrica de jabón que hay instalada junto a la cochera del Sr. Quesada.

Tan insopportables se hacen dichos olores, que los vecinos se ven obligados a desalojar sus viviendas.

Como semejante denuncia es digna de atenderse por muchas y variadas razones, llamamos la atención de las autoridades a fin de que se haga lo posible por corregir este mal, procurando equitativamente no perjudicar a nadie.

Buques de guerra. — Ayer se vieron pasar a larga distancia, por frente a este puerto, dos buques de alto bordo, que a juzgar por la bandera que llevaba el primero, pertenecían a la marina de guerra inglesa.

Mildew. — Se va extendiendo en nuestra provincia esta devastadora plaga.

No estará demás que el Estado se fijara en esto y pusiese los medios más apropiado para extirpar tan perjudicial plaga.

Paseo. — Anoche se hallaba muy animado el Paseo del Príncipe, tocando la banda municipal.

Vialidad. — Recomendamos al Presidente de la comisión de abastos, la más escrupulosa visita al mercado, pues se nos dice que se importan frutas verdes o podridas, que son causas de cólicos y enfermedades en la presente estación.

Sabemos de algunas familias que han sufrido las consecuencias pernicioseas del consumo de frutas que debieran haber sido decomisadas.

Contribuciones. — Antes de ayer fueron entregados en la Administración del ramo de esta Delegación, los recibos talonarios por territorial, industrial y minas que han de utilizarse para el presente ejercicio económico.

Velocipedistas. — Procedentes de un pueblo de la provincia de Murcia llegaron anteayer mañana a esta capital varios jóvenes ciclistas, que en la tarde del mismo día salieron por la carretera de Granada.

Receta casera.

Para lavar las telas de lana y de seda. — Se cuece un cuartillo de salvado en siete litros de agua, se cuece por un licuado y con el líquido clarificado, se lava los pañuelos, faldas y delantales de seda, las chambranas y demás objetos de lana, etc. Se acaban enseñadas; las prendas de seda se meten entre lienzo bien estiradas, y en ésta forma se pasa sobre ellas la plancha cuando aun conservan humedad. Las cintas se dejan secar sobre un lienzo bien estiradas, y para darles lustre se las sumerge en una solución muy ligera de col de pescado. Al sacarlas se pasan por entre los dedos para quitarles la mayor parte de agua que se pueda. Después sobre una manta de planchar, se coloca la cinta entre dos papeles, y una persona va tirando de ella, mientras otra con una plancha caliente prensa la cinta.

Santo del dia.

Día 14.—Viernes.—Stos. Buenaventura, card. ob. y dr. Justo, Soldado y mártir, Focas, ob. y mr., Cirilo y Félix, obs.

Liturgia: La misa y oficio divino de San Buenaventura, obispo, confesor y doctor, con rito doble, misa de doctor, color blanco.

Catedral: A las 8 y media prima, tercera, misa mayor, sexta y nona. Por la tarde a las 4 horas canónicas.

Misa de Comunión en las Comunidades religiosas, a las 6 1/2. Conventual a las 8 y 1/2 en todas las iglesias. Rosario á la oración en todas y salve cantada en Santo Domingo.

Hospital: Por la tarde á las 6 solemne novena en obsequio del glorioso fundador de los hijos de la Caridad el gran S. Vicente de Paul, con S. D. M. M.

Visita de la Corte de María. — Ntra. Sra. de la Purísima Concepción en San Pedro.

Juzgado Municipal.

Día 13.—
Matrimonios.

Maria Esteban Quesada.

Defunciones.

José de la Muela y Chacón, Blas Carrillo Leal, Francisco Fernández Rodríguez, Rosa Delgado Vela, Magdalena Moncada Martínez y Trinidad García Collado.

Casamientos.

Gabriel Marín Incógnito con Ana Ruvira Jerez.

Movimiento marítimo.

Nota de los buques entrados y despachados el día 13 á las 2 de la tarde.

ENTRADOS

Vapor español «Cabo Palos», de Málaga, con carga general.

Id. inglés «Luxor», de Villaricos, con id.

DESPACHADOS

Vapor «Cabo Palos», para Cartagena, con carga general.

ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS en esta capital.

	ENTRADA	SALIDA
Correo general de Madrid y Mediterráneo.	6 m.	6 f.
Idem idem de Granada.	9:30 n.	12 m.
Canjayar y parte Poniente.	9:30 n.	12 m.
Adra, Béja y Níjar.	6 m.	12 m.

La recogida de los buzones se hará una hora antes de las salidas de los correos.

Las horas de despacho para el servicio de valores declarados, de 10 á 11:30 de la mañana.

Lea de imposición de certificados para el correo general de 10 á 11:30 de la mañana y de 3:30 á 5:30 de la tarde.

Níjar y toda la parte de Poniente, de 10 á 11:30 de la mañana.

Anuncios en Granada.

Los comerciantes e industriales que desean proponer sus artículos en Granada, deben anunciarlos en el «Anuario de Granada», que publica anualmente nuestro compañero en la prensa, D. Luis Seco de Lucena, director de «El Defensor», y que circula por todas las oficinas, bufetes, despachos y establecimientos de aquella provincia, como libro de verdadera utilidad que hace doce años viene siendo el índice indispensable en todos los centros granadinos.

Dicho «Anuario» contiene interesantísimos datos, completas estadísticas, e innumerables señas de sumo interés local, y forma un volumen de 600 páginas en 4º menor, elegantemente impreso. 8 (d)

Muebles.

Sillas para sala de caoba enteriza á 15 pesetas.

Id. regilla de id. id. 14'75 id.

Camas francesas de id. id. 125 id.

Id. torneadas con su colchón de muelles para una persona 50 id.

Armarios de espejo á 175 id.

Cafeteras progresos metálicos portátiles á 17'50 id.

Ebanistería de Clemente Lorenzo Glorieta de San Pedro número 2. 7-30 (d)

IDIOMA FRANCES.

Lecciones y traducciones á precios medíos.

MR. EMILE LACOSTE (PROFESOR)

calle de Sancho Ortiz número 1, Parralito,

Telegramas.

Madrid 13, 10 m.

Telegramas recibidos de Oviedo dan la triste noticia de un horroroso incendio ocurrido en el teatro circo de aquella población.

Al comenzar el siniestro, los que de él se apercibieron intentaron apagarlo, haciendo lo posible por evitar la propagación á la sala; pero apercibido el público, se lanzó á las puertas, ocurriendo atropellos y contusiones.

El incendio adquirió gran incremento, y á las pocas horas salieron las llamas por todos los huecos del edificio que ha quedado destruido en casi su totalidad.

Las llamas hicieron presa en las escenas inmediatas al teatro, quemándose algunas.

Las escenas que se sucedieron fueron desgarradoras, arrastrándose á la caída e muchas personas.

Después de inauditos esfuerzos se logró aislar el incendio, evitando así su mayor propagación.

A la hora en que lo telegrafio se ignora el valor de las pérdidas. Ninguna desgracia personal. — P.

Madrid 13, 10'45 m.

En la sesión del Congreso verifica-
da noche, se aprobó el presupuesto de Marina.

El Gobierno aceptará la proposición presentada por el diputado Sr. García Alix en la que éste pide se niveles los derechos de exportación del plomo argentífero. — P.

Madrid 13, 11'20 m.

Según telegramas recibidos en esta corte, han tenido un nuevo encuentro las tropas del Sultan de Marruecos y los moros de las Kabilas rebeldes, sa-
liendo derrotados estos.

Noventa cabezas de moros que han quedado muertos, se han mandado á Fez para colgarlas en los sitios públicos. — P.

Madrid 13, 12 m.

Un grupo de matuteros de Valencia han quemado los fiestatos de consumos, derrubando las casillas.

La tropa y la policía han salido á la calle para evitar estos atropellos. — P.

Madrid 13, 2'15 t.

Hoy se ha llevado á la firma de la Regente la concesión del gran Toisón de Oro á favor del Duque de York.

Ha sido atacado de gripe el Capitán General de Cuba. — P.

Madrid 13, 3 t.

Se ha celebrado el Consejo de ministros con la Regente, que ayer se suspendió con motivo del banquete dado en Palacio.

Ha sido de breve duración y de escaso interés, habiéndose concretado a dar cuenta Sagasta a la Regente de los sucesos ocurridos en Valencia. — P.

Madrid 13, 8 n.

Los señadores y diputados cubanos felicitaron á los infantes por su regreso de Chicago.

Bolsa.

4 por 100 interior, 68-15.

SOLUCION AL ANAGRAMA ANTERIOR

Huelva, Madrid, Soria.

CONCIERTO DE PUNTOS.

—No estás en lo cierto, porque la pena me devora.

—Pero sin embargo, tocas la flauta...

—Sí; pero no toco más que marchas fúnebres.

Se habla en una tertulia de una chica muy delgada, ausente, y preguntan:

—¿Cómo está Matilde?

—Mala.

—¿Qué enfermedad sufre?

—Del pecho.

—No puede ser.

—Por qué?

—Porque no lo tiene.

En un baile de etiqueta presentase el doctor Lopez á la condesa.

Esta no le recuerda, y entonces el médico le dice:

—Si, condesa; soy el doctor Lopez, el que tuvo la honra de dejarla á usted viuda.

Gaceta.

Día 11.

GRACIA Y JUSTICIA.—Dos reales decretos otorgando indultos.

—Real orden encargando interinamente de la subsecretaría de este ministerio á don Antonio Diaz Cañabate.

Receta culinaria.

Conservación de las judías, garbanzos, lentejas y guisantes.—Para conservar estas legumbres desde una á otra cosecha, solo basta tenerlas en graneros bien oreados y

secos; removéndolas de vez en cuando; pero es preferible guardarlas en cajones ó arcos de madera, si son para la provisión doméstica.

Mercado de Almería.

Precios de la plaza el día de ayer.

REALES VN.

Granos.

Cebada.	fanega	23
Trigos.	"	60 a 64
Maiz.	fanega	40

Semillines.

Alubias largas.	arroba	13 a 16
Idem cortas.	"	11 a 12
Garbanzas.	"	21 a 40
Idem de Castilla.	"	50 a 70
Lentejas.	"	8 a 10

A písto.

Arroces.	arroba	20 a 24
Harinas.	"	16 a 24

Coloniales.

Azúcares.	arroba	41 a 56
Cacaos.	quintal	759 a 900
Cafés.	"	740 a 900
Tes verdes y negros.	libras	12 a 30
Bacalao Noruego, 1 ^a , 2 ^a y 3 ^a .	quintal	40 a 44

Líquidos.

Jabón Rocamora, «Morenos».	"	116 a 12
Idem Lacarcel, pinta azul 1 ^a .	"	152 a 180
Idem Quesada, blancos, morenos.	arroba	25 a 36
Azafranes de Albacete.	libras	130 a 140

Vinegares.

Aceite.	arroba	50 a 52
Petróleo.	caja	88 a 90
Vino.	arroba	32 a 40
Vinegar.	"	14 a 20

Mojama superior

y ricos vinos de Jerez, Manzanilla, Rioja, Claret y Valdepeñas añejo se acaban de recibir en el establecimiento de La Independencia Ricardo num. 8.

GRANJA DEL ATANOR

Paseo de Melancólicos 1 (Ronda de Segovia y calle de Moreto, Nieto, 1 (izquierda de la calzada del Puente de Segovia)

MADRID

Grandes y escogidas colecciones, á la vista y a elección de los compradores, de árboles frutales, de sombra y adorno, y coníferas en todas clases, varietades y tamaños. Arbustos de hoja persistente y neediza. Especialidad en rosales inferiores. Construcción y arreglo de jardines, parques y pasos. Plantaciones en grande y pequeña escala, dentro y fuera de Madrid. Catálogos y noticias, en el establecimiento (telf. 1.141) y en la oficina central, calle de San Martín, 1. 27 bis (teléfono 49).

LA PERLA ANTI-GASTRALGICA

DE L DOTOR DELGADO

cura los padecimientos del estómago.

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, anomalía ó vinagres, vomitos después de las comidas; inapetencias, debilidad estomacal, saburra, disentería y en general para todas aquellas molestias que revuelven las digestiones, sean ó no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al autor.

DEPOSITO.—Sevilla: El autor: farmacia

Globo, Tetuan, 20.

Almería: Botica de Santo Domingo de Don Juan Vivas Perez, Solís 1.

Precio de cada frasco 24 reales.

ALMERIA.

Imprenta de LA CRÓNICA MUNDIAL.

JARABE YODO-TANICO DEL DR. DURAN

Mejor que el aceite de hígado de bacalao y las emulsiones. De resultados admirables en la anemia, escrófula, debilidad y raquitismo de los niños. Jarabería del Dr Duran fundada en 1793. Petritxol 6 Barcelona

CHOCOLATES Y CAFES

DE

LA COMPAÑIA COLOMBIANA

Tapioca, Tes—37 recompensas industriales

Depósito general: calle Mayor, 18 y 20. Sucursal: Montera 8, Madrid

No mas suscripciones á novelas por cuadernos semanales

SE ALQUILAN NOVELAS EN LAS SIGUIENTES

CONDICIONES

Cada tomo 50 céntimos de pesetas y puede emplearse en su lectura el máximo de 20 días.

Se admiten abonos; un mes, 3·50 ptas.; trimestre, 9 id.; semestre, 15 id.; un año, 25 id.; abonándose por un año se regala una obra de dos tomos.

Los Sres. abonados pueden leer cuantas obras deseen dentro del plazo de su abono, siendo preciso entregar un tomo para retirar otro.

16, Real, 16.—AUGUSTO ANDRES RIVA—Almería.

Véase el catálogo de obras.—Se compran novelas usadas.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS.
SÁNDALO PIZÁ
MIL PESETAS

al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. PIZÁ, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Catorce años de éxito, premiad as con medalla de oro en la Exposición Universal de Barcelona de 1888. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Medicina de Barcelona y de Mallorca, varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Frasco, 14 rs. Farmacia Dr. Pizá, plaza del Pino, 6 Barcelona y principales de España.—Depósito en Almería: J. Vivas Perez.

Se remiten por correo anticipando su valor.

GRAN ENSEÑANZA FRANCESA

Mr. Adolfo Merlen de Roiguer Caballero, habitante en la calle de la Fuente número 1, ofrece enseñar a escribir y hablar el idioma francés en 5 meses.

El Sr. Adolfo Merlen de Roiguer, responde de su enseñanza. Mensualmente los alumnos satisfacen 10 pesetas.

Zapatería modelo.

En este Establecimiento acaba de confeccionarse las últimas novedades para caballeros y señoras á precios muy económicos.

Al mismo tiempo hallarán un surtido completo al alcance de todas las fortunas.

PLAZA DE BILBAO NUM. 1.

José Robles.

En la Administración de este diario se admiten anuncios de esquelas de defunción, funeral y aniversarios desde 2 pesetas hasta 50,

SERVICIOS

DE LA

COMPANY TRASATLANTICA

de Barcelona

SERVICIOS

DE LA

COMPANY TRASATLANTICA

de Barcelone

LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ.—Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LINEA DE FILIPINAS.—Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Cochinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 viernes á partir del 6 de Enero del 13 y de Manila scada 4 jueves á partir del 26 de Enero de 1893.

LINEA DE BUENOS-AIRES.—6 Viajes anuales para Montevideo y Buenos-Aires, con escala en San Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz, y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LINEA DE FERNANDO POO.—Viajes regulares para Fernando Poo, con escalas en La Palmas, puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.—Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogan, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.—Servicio de Tánger.—El vapor «Joaquin del Piélagos» saldrá de Cádiz los lunes, miércoles y viernes para Tánger, Algeciras y Gibraltar, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de año sino encontrar trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará á los destinatarios que los mismos designuen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo se por líneas regulares.

Cargueteros: Mr. Ruiz Rey es hijo en liquidación.

VENTA.

MARQUEZ.—Escul. dora. Hay lápidas de mármol, lapidaria y marmolería. Se ha establecido en 1902, siendo su dirección la calle de los Alcázares, nº 12, oficina 12, en el centro de la ciudad.

Para más informes, precio y contratación, calle de Murcia núm. 21.

FERNANDO LOPEZ: dón y a precios arreglados.